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Vypořádání veřejné konzultace k návrhu aktualizace Národního programu 
snižování emisí ČR

Dne 5. října tohoto roku zveřejnilo Ministerstvo životního prostředí na svých webových stránkách 
návrh Aktualizace Národního programu snižování emisí ČR (dále jen „Aktualizace NPSE“) spolu 
s výzvou k veřejnosti k podání námětů, návrhů a připomínek a zahájilo tak veřejnou konzultaci 
k uvedené koncepci. Termín pro vyjádření, zaslaného prostřednictvím emailové zprávy na adresu 
npse@mzp.cz, byl stanoven do 20. 10. 2023. 

V průběhu veřejné konzultace obdrželo Ministerstvo životního prostředí podání od celkem 
2 subjektů. Předmětem zaslaných příspěvků byly komentáře a připomínky ke způsobu zpracování 
aktualizace, konkrétně zpracování národní emisní projekce, a dále doporučení a návrhy doplnění 
textu a návrh dodatečného opatření ke snížení emisí určitých látek znečišťujících ovzduší. 

Souhrnně lze k vypořádání veřejné konzultace konstatovat následující:

 Návrhy formálních úprav a doplnění byly beze zbytku akceptovány.
 Komentáře k jednotlivým částem textu Aktualizace NPSE byly vyhodnoceny a případně 

zohledněny formou doplnění vybraných informací, například pokud jde o zdůraznění 
významu sektoru lokálního vytápění domácností z hlediska jeho podílu na emisích PM2,5 
a benzo[a]pyrenu.

 Byl posouzen návrh dodatečného opatření ke snižování emisí, jehož cílem mělo být 
zavedení zdanění fosilních paliv v obdobné výši i pro zdroje nespadající pod EU ETS. Návrh 
byl odůvodněn potřebou zlepšit konkurenceschopnost soustav zásobování tepelnou energií 
s kogenerační výrobou a snížit vliv lokálních topenišť na kvalitu ovzduší. Zároveň by dle 
návrhu mělo opatření sloužit jako příprava na zavedení systému obchodování pro budovy 
a pozemní dopravu (tzv. ETS2) od roku 2027 dle revidované směrnice 2003/87/ES 
o vytvoření systému pro obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů. Návrh 
nebyl do materiálu zapracován, neboť implementace EU ETS2 je řešena samostatně 
v rámci legislativy a strategických dokumentů v oblasti snižování emisí skleníkových plynů. 

 S předkladateli komentářů ke zpracování národní emisní projekce, kteří projevili zájem být 
do její přípravy zapojeni za účelem verifikace použitých vstupních dat, bylo dohodnuto, 
že budou informováni o průběhu jejího zpracování.

Ministerstvo životního prostředí tímto děkuje za všechny zaslané příspěvky a komentáře.   
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Ing. Kurt Dědič
ředitel odboru ochrany ovzduší

podepsáno elektronicky
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